

备战“十一”黄金周

从严从紧从细从实 落实各项防控措施

保障全州人民和来州游客度过一个健康祥和的国庆假期

甘肅日報訊 9月29日,州政府副州長程靜率隊赴健康服務站、車站、景區景點、賓館飯店和學校等地現場督導十一黃金周疫情防控工作,強調要堅決貫徹落實國家和省關於國慶期間疫情防控工作的系列部署,壓緊壓實各方責任,從嚴從緊從細從實落實各項防控措施,全力保障全州人民和來州遊客度過一個健康祥和的國慶假期。

在雅康高速康定健康服務站和瀘定健康服務站,督導組察看了現場查驗工作,要求縣市政府切實履行屬地責任,堅決落實“四早”措施,進一步優化完善國慶期間健康服務站工作方案和應急預案,科學調配力量,規範查驗內容和操作流程,在增設行車通道,提高通行效率,確保安全有序的基礎上,切實做好健康服務站現場查驗工作,形成入州服務管理閉環,守牢預防外疫情輸入首道關口。同時,要堅持社區排查末端排查和大數據排查相結合,結合大數據推送信息,督促景區景點、賓館飯店、商場超市、農貿市場等經營主體和社區(村組、小區)做實格柵化排查,確保重點地區來返州人員排查到位、管理到位、服務到位。

在瀘定縣汽車站,督導組重點檢查了體溫檢測、“兩碼聯查”、核酸檢測、疫苗接種、隔離留觀室設置使用

以及旅客落實“三個100%”等工作情況,要求交通運輸部門和運輸企業高度重視疫情防控工作,切實落實主體責任,及時查堵漏洞,督促駕駛人員做好掃碼、測溫、全程戴口罩和環境消毒等工作。要督促從業人員落實健康監測措施,按規定頻次和覆蓋面做好核酸檢測工作,保障全行業、全人群健康安全。

在海螺溝景區,督導組實地檢查了遊客中心、賓館民宿和餐館商舖等涉旅場所,詳細了解黃金周旅遊接待準備和疫情防控措施落實情況。要求景區景點、酒店旅館、公共場所、娛樂場所、商場超市、室內經營場所等重點場所嚴格落實測溫、掃碼、戴口罩等疫情防控措施,特別是景區景點要落實“限量、預約、錯峰”要求,嚴防人員過度聚集,做實做細實名登記、體溫檢測、健康碼查驗等工作。

在督導甘肅職業學院時,督導組要求教育主管部門要加強監管指導,督促各類學校落實疫情防控主體責任,健全學校、家庭協同機制,嚴格落實《高等學校、中小學和托幼機構新冠肺炎疫情防控工作方案(第四版)》,加強校園日常管理,扎實做好師生、家長以及共同居住人員的健康監測,嚴防校園疫情輸入傳播。

記者 丁瑤

全力以赴保障 道路交通安全暢通

我州召開全州道路交通安全暨十一黃金周交通保暢工作電視電話會

甘肅日報訊 9月29日,我州召開全州道路交通安全暨十一黃金周交通保暢工作電視電話會,會議傳達葉寒副省長關於交通安全管理工作重要講話要求和9月27日省政府交通安全工作會議精神,對全州道路交通安全工作和十一黃金周交通保暢工作進行了再安排再部署。

州政府副州長、州公安局局長、州道安委副主任李強出席會議並講話。會議指出,道路交通安全關係千家万户,從中央到地方,各級領導高度重視道路交通安全工作。當前,我州道路交通安全形勢嚴峻,還存在諸多問題短板和風險隱患。各級各部門要牢樹“人民至上、生命至上”理念,以切實有效的舉措抓好道路交通安全工作,堅決遏制道路交通事故高發態勢,確保國慶期間全州道路交通安全暢通。

會議強調,各級各部門要主動增強做好道路交通安全工作的責任感和使命感,深刻反思我州道路交通安全工作中暴露出的問題,全面加強組織領導,拿出真抓實幹、真抓實幹的硬手段,壓實責任,強化督導,做足保障,形成合力,抓好道路

交通安全工作。會議要求,道路交通事故防控工作重在日常、重在基礎、重在長效,各級各部門要對標問題,抓實農村交通安全管理,實現基層道安辦實體化運行;要痛定思痛,制定安全隱患路段整改掛牌督辦工作方案,全覆蓋開展排查整治;要落實責任,制定2021年第四季度路面勤務方案,全州每月不少於三次開展重點交通違法查處集中統一行動;要著眼當前,強化路面管理、車輛分流、應急保障和疫情防控,打贏十一黃金周交通保暢硬仗。

會議對貫徹落實省政府交通安全工作會議精神和全州整改落實工作進行了安排部署,通報了全州1—8月“減量控大”和“旅遊旺季安全生產集中整治”行動。做好應急救援物資儲備和機具準備,組織開展地震應急演練和培訓。全面完成索道檢修、設備更換工作,完成監控、閘機系統等升級維護;做好常态化疫情防控。嚴格落實掃碼亮碼、測量體溫、佩戴口罩等措施,定期對遊客中

州道安委成員單位和有關單位主要負責人在主會場參會。各縣(市)政府、各縣(市)長或常務副縣(市)長、海管局、亞管局、五明佛學院、喇榮寺管委會、亞青寺管委會、海子山管委會有關負責人和各縣(市)道安委成員單位主要負責人在分會場參會。

見習記者 周燕

堅決筑牢安全防線 保障群眾平安過節

我州切實抓好十一黃金周旅遊服務保障工作

甘肅日報訊 9月29日,記者從州文廣旅局獲悉,為貫徹落實省文化和旅遊廳、州委、州政府有關工作部署和全州2021年十一黃金周旅遊服務保障工作電視電話會議精神,營造安全、平穩、規範有序的文旅消費環境,我州多措並舉,切實抓好黃金周旅遊服務保障工作。

落細落實疫情防控措施。加強假期期間疫情形勢預判和風險評估,科學精準做好疫情防務工作和人流疏導防止瞬時聚集;督促檢查各類文旅場所落實常态化疫情防控措施,備齊必要的防控物資和設備,加強防控措施日常檢查和對消費者自我防護提醒;督促檢查各類文旅經營場所建立工作人員健康監測制度,落實工作人員疫苗應接盡接要求,加強對員工的教育培訓,提高員工科學防範意識和能力。

夯實筑牢行業安全防線。堅決貫徹“人民至上、生命至上”理念,绷紧安全生產弦,督促檢查各類文旅場所加強用火用電用氣安全隱患和火源火險隱患排查,加強市場監管、運管、氣象、交通運輸、公安、應急、宣傳等部門的協同合作,督促檢查特種設備安全隱患、食品安全管理制度和安全管理措施;加強對旅行社租車協議、車輛和駕駛人合規性

排查,以及突發事件的應急預案和應急處置工作,防止出現違反法律、法規規定的內容。

督促做好假日值班工作。充分認清當前形勢和任務,全力做好假日值班各項工作,借假日文旅消費之勢,穩步推動文旅經濟加快復蘇;嚴格落實領導帶班、24小時值班和“日報告”制度,繼續實施聯繫督導機制,及時對各景區進行動態調度,發布預警提示信息,強化投訴和輿情處置,切實落實責任,及時掌握假日運行情況,總結假日市場新特點,加強假日旅遊綜合接待和收入數據相關信息报送,提高信息报送質量和時效性。記者 蘭色拉姆



女騎警國慶亮相折多山警務站

甘肅日報訊 昨(30)日,記者從州公安局獲悉,今年十一黃金周期間,該局從理塘縣公安局交警大隊調派5名女子騎警,在全州公安序列海拔最高的折多山警務站各個交通卡口開展值勤服務。在黃金周7天假期中,她們將全天候守護在折多山交通一線,確保過往旅客的交通安全與出行暢通。

據了解,這5名女子騎警平均年齡22歲,她們除了騎馬巡邏,還能熟練地駕駛鋼鐵火車,為服務群眾、交通保暢、遠牧宣講貢獻著高原警隊的青春力量,被理塘縣當地群眾譽為“馬背上的格桑花”。

“女子騎警隊在交通疏導過程中有著機動處理的優勢,其次在處理交通事故時女警更具

亲和力,能與群眾進行柔性溝通。”理塘縣公安局交警大隊大隊長格絨加措介紹說,今年以來,理塘縣公安局將女子騎警隊安排到日常交通疏導、交通安全雙語宣講和便民服務工作後,女警們具有亲和力的柔性執法受到了群眾的好評與支持,讓交警隊伍的公正執法更有溫度、得民心。

女子騎警隊的澤仁曲西告訴記者,折多山交通警務站作為負責國道318線折多山路段的重要管理樞紐,假日的交通保通保暢任務比較繁重,但她們不會畏難退縮,將以更加飽滿的工作熱情投入到折多山交通疏導、服務遊客的價值一線。

見習記者 楊沛月 文/圖

海螺溝和稻城亞丁景區管理局 科學防控不松懈 嚴把景区安全關

甘肅日報訊 9月28日,記者從海螺溝和稻城亞丁景區管理局獲悉,為貫徹落實省、州關於做好十一國慶黃金周旅遊服務保障工作的決策部署,營造舒適、安全、有序的旅遊環境,兩地景區的各部門加強聯動協作,提前對黃金周旅遊服務保障、安全生產、疫情防控、森林草原防火等工作進行了安排部署,確保遊客安全。

據悉,海螺溝景區管理局制定了《2021年十一黃金周旅遊服務保障工作方案》,完善疫情防務、應急救援、交通保暢等子預案15個,劃定網格18個,確定重點點位16個,成立旅遊運行、疫情防務、應急維穩等5個工作組,全面統籌做好黃金周旅遊服務保障工作。為持續扎實開展旅遊服務保障各項工作,該局強化安全隱患排查整改。開展道路交通安全“減量控大”和“旅遊旺季安全生產集中整治”專項行動。做好應急救援物資儲備和機具準備,組織開展地震應急演練和培訓。全面完成索道檢修、設備更換工作,完成監控、閘機系統等升級維護;做好常态化疫情防控。嚴格落實掃碼亮碼、測量體溫、佩戴口罩等措施,定期對遊客中

心、候車大廳等人員密集場所和設施消毒;提升旅遊服務質量。對酒店、觀光車公司、索道公司等開展接待禮儀、服務質量、應急管理、講解服務等主題培訓,並開展市場經營主體專項督查導查。

稻城亞丁旅遊管理局則將國慶假期旅遊安全作為重中之重,要求轄區內各部門要強化風險意識,抓實道路、食品衛生、疫情防務等重點領域的安全防務工作;強化旅遊安全監管和疫情防務防控工作。紮實開展安全隱患大排查、大整治;強化旅遊安全提示和文明旅遊宣傳,嚴守景區安全生產底線。同時,各部門要牢樹“以遊客為中心”的服務理念,切實提升“吃住行遊購娛”旅遊要素品質,抓好精細服務,及時妥善處理好遊客訴求,主動回應社會關切,加強景區管理,規範假日文化和旅遊市場秩序。此外,根據日常排查出的薄弱環節和工作短板,採取針對性舉措,重點在景區停車問題、人流密集場所、特種設備管理等方面,按照相關預案從嚴從實抓好工作落實。

見習記者 楊沛月 黃天威

康定市 政企合力確保節日市場穩定

甘肅日報訊 為確保十一黃金周生活物資及成品油市場平穩有序供應,按照州、市旅遊服務保障保暢工作的相關要求,康定市在做好疫情防務的基礎上,多措並舉,引導市場做好保供穩價,部署節日生活必需品市場供應,鼓勵企業豐富節日消費,更好滿足人民群眾節日消費需要。

該市要求各加油站(點)和民貿連鎖、鄰你超市、新都橋鑫達、姑咱尚好生活超市等物資保供企業在確保物資充足供應的同時,積極做好應對遊客劇增及極端天氣影響物資供應預案,確保生活物資、油料供應不斷檔、不脫銷;各物資保供企業必須落實主要負責人帶班制,全員上崗,重點崗位指派專人24小時值班值守,全方位做好站所清潔衛生,配合衛生和疾控部門做好防疫工作;加油站與屬地鎮鄉(街道)交警配合,在醒目地點張貼交通指示牌,維護好站內秩序,為來康

車輛提供暖心服務,樹立良好的行業形象。

按照省州新冠肺炎疫情防務要求,該市壓實疫情防務“四方責任”,做好重點場所常态化防務。公共場所嚴格實行戴口罩、測體溫、掃碼亮碼通行,嚴格落實日常清潔、通風和消毒等措施,備齊疫情防務物資;節日期間,進口冷鏈食品堅持實行集中監管倉制度和冷庫庫長責任制,嚴格落實進貨查驗、索票索證等制度,加大“川冷鏈”平台登記備案力度;繼續堅持“人、物、環境”監測,進口冷鏈食品、快遞物流等一線工作人員,堅持定期進行全員或抽樣核酸檢測。同時,加強行業重點領域、重點環節、重點部位、重要時段安全生產隱患排查;節前再強化員工的安全意識培訓,特別是危化品、危險品、道路交通以及消防、餐飲業燃氣安全,做到防務於未然,確保節日不出問題。

局辦公室

州公安局交警支隊 全員上路護航十一黃金周

甘肅日報訊 9月29日,記者從州公安局交警支隊獲悉,為切實加強我州國慶期間道路交通安全防務,預防和減少道路交通事故的發生,州公安局交警支隊提前謀劃、合理部署、全警動員,嚴格落實,確保十一黃金周期間我州道路交通安全、暢通、有序。

州公安局交警支隊根據前三年十一黃金周期間道路交通流量情況分析,預計今年國慶首尾期間將會出現車流高峰。為此州公安局交警支隊高度重視,及早研究部署,認真落實各項應急預案和處置措施,及時做好應急處置準備,強化應急協調聯動,確保在突發緊急情況時,能夠快速響應、妥善應對、高效處置。同時,通過依靠智慧交通系統,實時掌握路況信息,為緩堵保暢指揮決策提供有力支撐;通過主動開展拉網式隱患排查,做到提前做好增設相關警示標誌,提前開

展安全大宣傳,督促客運企業等落實好安全管理規章制度,加強車況檢查和駕駛人資格審查。確保最大限度將警力投入路面,提高路面“見警率、管事率”,防止交通擁堵和二次事故的發生。確保高速公路、國省道及各條連接線互為依托、互為分流,均衡高峰時段路段交通流量,切實為來州遊客提供暖心舒心的服務。

據了解,為保障州內必要物資供應,十一黃金周期間,我州對黃牌貨運車輛實施全面管制,運輸新鮮、油料等重要民生物資車輛將採取錯峰放行、限時放行、夜間放行等模式。

據統計,十一黃金周期間,全州公安機關將啟動高警等級勤務,其中855名公安交通民輔警將全員上路執勤,並抽調州局機關50人、特警200人,作為應急備勤力量。

見習記者 德央

州公路建設服務中心 抓實道路保通保暢工作

甘肅日報訊 為全力做好十一黃金周期間我州國省干線公路保通保暢工作,進一步為群眾提供安全、舒適、快捷的道路交通出行條件,9月28日,州公路建設服務中心通過視頻會議的形式對十一黃金周期間全州道路保通保暢工作及近期各項重點工作作了安排部署。

隨著十一黃金周到來,我州迎來旅遊高峰,車流量劇增,全州道路保通保暢工作任務繁重、艱巨。州公路建設服務中心要求各直屬單位要提前做好各項準備工作,通過強化片區督導和聯動暢通部門信息渠道等有效措施,全力做好節日期間道路保通保暢工作。各直屬單位“一把手”必須下沉一線,靠前指揮,嚴格24小時值班值守,同時結合管養工作實際,提前配備足夠的機械、物資,提前做好管養機具的維修保養,確保突遇

緊急情況時,能夠第一時間上下聯動、快速反應、及時處置。針對各縣(市)重點隱患路段,易發生地質災害和交通量較大的路段,各公路分局均要提前謀劃,配齊配足機械搶險設備、物資和人員力量,並在9月30日前全部到達各重要點位。

該中心要求各公路分局除了做好干線公路日常管養工作外,還要加強聯動機制,因地制宜加強與安監、交警、氣象等部門協調聯系,增強應對惡劣天氣和突發事件的處置能力。加強公路日常保潔、巡查等工作,確保節日期間公路整潔美觀。同時按照“暢通主導、安全第一、保障有力、服務至上”的總體要求,全州普通國省干線公路管養職工必須全員在崗,確保十一黃金周期間路上要有人、有人要做事、做事要規範。

見習記者 德央

我州市場監管系統 扎實做好節日市場監管

甘肅日報訊 近日,記者從州市場監管局獲悉,隨著國慶來臨,我州市場監管系統圍繞疫情防務、食品藥品和特種設備安全、市場保供等工作,充分發揮職能作用,堅持責任到位、人員到位、措施到位、保障到位,扎實做好節日期間市場監管各項工作,切實保障人民群眾歡度歡樂祥和的節日。

據了解,全州市場監管系統嚴格落實“四個最嚴”要求,針對節日期間消費特點,以學校、旅遊景區、景點、觀景臺,以及車站等為重點監管區域,以賓館、飯店及旅遊沿線餐飲服務單位、農家樂、大型超市、集(農)貿市場等為重點監管對象,重點圍繞環境衛生、食材採購、加工制作等進行監督檢查。進一步強化市場領域疫情防務,落實落細疫情防務措施,嚴防冷鏈物流疫情發生。

同時,突出節日期間特種設備安全特點,強化風險隱患排查處置,實現閉環管理。以賓館酒店、景區場(廠)內機動車輛、客運索道、電梯為重點,督促特種設備使用單位和維保單位切實落實安全責任,規範操作,及時消

除安全隱患,嚴禁特種設備“帶病”運行。

持續開展旅遊市場價格專項整治,重點針對觀景臺、旅遊服務點、酒店民宿、電商平台、虫草、道地藥材、金銀飾品開展價格檢查,堅決打擊強制“打粉”銷售等欺詐違法行為,維護正常價格秩序。強化旅遊市場質量、質量監督檢查,重點檢查定製包裝商品、精品旅遊線路沿線加油站等,嚴查“短斤少兩”“以次充好”等違法行為,開展違法廣告清理整治行動,嚴厲查處旅遊市場中的虛假違法廣告。

強化應急值守,及時有效處置突發事件,全力抓好旅遊消費維權。24小時值守12315熱線,及時妥善處理各類消費投訴舉報。加強消費投訴舉報的分析研判,針對住宿服務、食品安全、廣告合同、汽車維修及保養等方面投訴仍然存在的實際,聚焦疫情防務和國慶期間旅遊消費熱點問題,常見消費陷阱等,及時啟動行政約談機制,規範經營者經營行為。根據旅遊熱度,在熱點景區景點動態設立消費維權服務站,強化一線快捷維權服務。

見習記者 娜央 澤仁彭措

理塘縣 十一黃金周文娛活動豐富多彩

甘肅日報訊 昨(30)日,筆者從理塘縣假日辦獲悉,十一黃金周期間,該縣豐富多彩的文娛活動將貫穿整個假期。

今年十一黃金周期間,理塘縣推出了“千戶藏寨半日精品游”和“藏巴拉花海景区半日游”活動。10月1日至7日,千戶藏寨景区將舉行“快閃歌舞”演出,非遗展示、夜游古鎮活動,遊客將欣賞到帶有濃郁藏鄉風情的歌舞、民族服飾、唐卡等,現場體驗民風民俗。在藏巴拉花海景区,遊客可以徜徉花海、騎馬射箭、坐越野卡丁車和熱氣球欣賞花海美景,夜晚還可躺在星空帳篷看高

原星星。喜歡自駕和徒步的遊客,還可前往格麥神山一睹雄偉雪山和多彩秋景,到毛垭大草原看成羣牛羊。

同時,10月1日至3日,喜歡刺激的遊客還可到理塘八一賽馬場,觀看“中國藏族賽馬文化之鄉·理塘”中華民族大賽馬2021年10月賽馬會(2022年資格賽),感受速度與激情。此外,於9月22日起,理塘縣還推出了“紅軍一鎮”一日游活動,重走一遍紅軍路、重溫一遍入黨誓詞、聆聽一遍紅軍史、吃一次紅軍餐,感悟黨的初心和使命,紅色游將持續到10月15日。

縣融媒體中心 叶強平 文/圖



精彩刺激的馬車表演。